

EL GRADUADOR

Salto todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

| PRECIOS DE SUSCRICION. | ANUNCIOS Y COMUNICADOS. | PUNTOS DE SUSCRICION. | PUBLICACIONES. |
|--|--|---|---|
| En Alicante... 6 rs. mes. En los demás puntos... 20 - trimestre. Fuera de España... 60 - | Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales. | En la... ceion de este periódico. Reclama... es y correspondencia, á su Director D. A... NO GALDÓ Y LOPRZ. | Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente. |

Alicante 6 Noviembre de 1880.

UNA SOLA PALABRA.

Las declaraciones hechas por don Antonio Campos y algunos de sus amigos al declarar la guerra á su correligionario D. Luis Santonja; las afirmaciones del periódico que defien de en esta capital los intereses del partido conservador en sus dos últimos números, sobre nuestra conducta política; y las frases que hemos leído en el órgano de los radicales en su artículo de ayer, habrían llevado la indignación á nuestro espíritu, si creyéramos que alguna persona seria, de esas cuyos juicios pueden halagar ó mortificar, habia tomado en cuenta aquellas declaraciones, esas afirmaciones, y estas frases; pero seguros de que no es así, y resueltos á no dejarlas correr sin el correctivo que merecan, vamos á recogerlas, y contestarlas con calma, y sin el temor de que podamos retirar mañana una sola palabra de las que hoy escribamos.

Se suponen bastardas inteligencias entre los posibilistas de Alicante y el Sr. Santonja; se asegura, que á la sombra de este hombre político hemos tomado incremento y fuerza se afirma, que merced á sus influencias hemos obtenido algun resultado electoral; y hasta se dice, que «El Graduador» es su órgano vergonzante en la prensa. Semejante indigna acusación, lanzada al acaso, sin datos, sin motivo alguno, es la prueba mas evidente y clara del estado á que ha llegado la política en estos infortunados tiempos, y del rebajamiento de caracteres que se advierte entre esos que creen, que la lucha de los partidos es un pugilato de las mas bajas pasiones y que piensan que no hay arma vedada para los que en ellas toman parte, es la mas evidente manifestacion de lo que son, y de lo que valen todos nuestros enemigos.

¿Nosotros vivir á la sombra de un conservador!

¿Cuándo? Díganlo, y den una prueba, una solamente.

Ridículo seria que nos defendiéramos de esa acusación indigna, cuando en las columnas de EL GRADUADOR están escritas las campañas que antes, y despues, y siempre, hemos sostenido contra el Sr. Santonja, y contra sus amigos, campañas por las cuales hemos recibido graves censuras de los que hoy nos suponen en inteligencias con él, cuando todo el mundo sabe, que mientras nosotros hemos vivido en austera soledad, aceptando solos todas las batallas, nuestros enemigos celebraban pactos, y alianzas, que convertían la política en una grangería.

Pactaron los Sres. Campos, Orduña y Santonja en los primeros años de la revolución con los progresistas, con los demócratas y con los indefinidos; pactaron con los republicanos

en el año 74; y con los moderados en el 75. Pactó D. Antonio Campos con los fusionistas, haciendo traición á su partido, en las últimas elecciones para diputados á Córtes. Pactaron los amigos del Sr. Santonja en Monóvar y Novelda, y otros pueblos, con los constitucionales, Pactó el Sr. Rebagliato con los carlistas, á quienes decididamente ha protegido y protege. Pactó el Sr. Orduña, con demócratas como los Sres. Cruañes é Ivars, y con constitucionales como el Sr. Cendra, á quienes ha dado sus votos para que tomaran asiento en los escaños de la Diputación provincial; pactó con el Sr. Albaroda, y con el Sr. Romero Ortiz, y con el Sr. Fernandez la Hoz, y con el Sr. Groizart, que han ido varias veces á las Córtes, merced á sus influencias é intrigas. Pactó con moderados como el Sr. Rebagliato y Sr. Moltó, á quienes dió sus votos para senadores.

¿Quiénes son, pues, los que pactan? ¿Quiénes los traidores á sus partidos? ¿Quiénes los que, olvidando lo que se debe á las ideas, á la consecuencia y al decoro político, ayer estuvieron en un puesto, que abandonan, hoy, por que así cuadra á sus egoísmos, y á su interés?

La vida del partido conservador de Alicante la constituye una serie de defeciones y apostasías, que enrojecería la frente de los que con menos cinismo que ellos consagraran su vida á la política; en ningun cambio lo hemos visto resignado tomando la actitud que el decoro aconsejara, jamas ha sufrido tranquilo las contradicciones de la oposición.

¿Y luego son los demócratas los que abdicán, los que medigan, los que reniegan de sus ideales!

Pero ¡ah! es que los conservadores necesitaban ahora, en medio de esas disidencias, promovidas por un miserable destino retribuido, un pretexto para justificar ciertas actitudes, y explicar ciertos hechos, y han querido buscarlo entre nosotros, y en un querido amigo nuestro, modelo de consecuencia, y guardador fiel, como pocos, de su decoro personal y político; sin pensar que nosotros, no podíamos consentir semejante indignidad, sin arrojar al rostro de los destructores todo el lodo que forman con sus pisadas. No; se nos insulta, se nos afrenta, se nos humilla, y nosotros hemos de contestar todo aquello que la dignidad exige.

No queremos entrar en consideraciones que se relacionen con hechos sobre los cuales se levanta la tranquilidad de las familias, la paz del hogar, y la santidad del domicilio, por que si hay por ahí algun miserable, para quienes estas cosas nada significan en la vida, nosotros hemos de demostrar ahora, y siempre, que al terreno candente de la política, no las llevaremos jamas, ya que para todo hombre honrado ellas son la base de la felicidad; por eso sellamos nuestro

labio ante ciertas acusaciones, y dejamos que juzguen los que como nosotros piensan, y como nosotros viven, aunque sean nuestros mas encarnizados enemigos políticos.

Y todo esto es consecuencia natural, lógica y necesaria de la política desdichada que vienen haciendo los conservadores en nuestra provincia, y de la preponderancia que se ha dado á ridiculos personajes, que sin instrucción ninguna, sin posición, sin nombre, sin servicios y sin nada, se han erigido en personajes y han recibido de manos de sus correligionarios la clave de todas sus intrigas, y de todos sus negocios.

No necesitamos citar nombres que suenan en todos los oídos á todas horas, ni hay para qué meternos en un lodazal del que no podríamos salir sin mancharnos; basta que indiquemos el hecho para que todo el mundo sepa á qué nos referimos y de quienes hablamos. Alicante ayer, y la provincia hoy, están en manos de aventureros políticos, cuyo verdadero nombre desconocen las gentes, y no es extraño, que la política siga ese funesto derrotero, y que se adviertan síntomas de barbaría en todas partes. Aquellos, que, inspirados por un sentimiento de dignidad iban por el camino, marcado por el decoro; los que buscaron en los libros la instrucción, y en el trato de las gentes las buenas formas; los que en anteriores luchas ganaban, y perdían batallas sin ensangrentar el campo, hoy no tienen voluntad, carecen de iniciativa, perdieron su prestigio, y viven supeditados á esos grotescos personajes, sin cuya voluntad nada pueden, y sin cuya benevolencia nada valen, mendigando de ellos una sonrisa que lleve la tranquilidad á su espíritu.

Así vemos lo que vemos; así escuchamos esas miserables invenciones; así contemplamos el tristísimo espectáculo que ofrece la política en esta hidalga tierra.

Por ahora ni una palabra mas. Estamos resueltos á decir las cosas por sus nombres, y á que se nos encuentre donde se nos busque; y si para alguien hay responsabilidad, no será ciertamente para nosotros, que hoy, como ayer, y como siempre, hemos sido provocados.

¿INDIFERENCIA?

Nuestro apreciable compañero «El Constitucional» no puede disimular el acendrado cariño que nos profesa, y ayer, como en otras ocasiones, nos dá nuevas y preciosas pruebas de su buena voluntad. Se lo agradecemos muy sinceramente al órgano de los constitucionales del Sr. Terol, y cuenta que sabremos corresponder siempre como ahora, á su fina atención, según vamos á demostrárselo.

Podrá ser muy cierto que el colega no necesite estudiar sucesos, ni conductas, porque tal vez conozca unos y otras, más intimamente de lo que nosotros podamos sospechar. Seria no corresponder á su buen afecto, si pusiésemos en duda el perfecto conocimiento que tiene de la actitud que le conviene observar en las presentes criticas circunstancias, y no debe esperar de nosotros una falta de reciprocidad, mayormente cuando no han pasado desapercibidas ciertas entrevistas nada reservadas, y no se ignoran las recomendaciones que se han cruzado estos días.

Ya vé, pues, nuestro querido colega como no tratamos de darle lección, ni consejo de ninguna clase; antes al contrario, procuramos siempre darle pruebas de que esta misteriosa corriente de afecciones que nos une, hace que muchas veces vengan á nuestras manos, la clave de determinados planes.

En cuanto á lo que á nosotros se refiere, quedamos muy obligados á sus inestimables avisos, que apreciamos en lo mucho que valen; pero habrá de permitirnos el diario constitucional, le digamos que así como nosotros creemos que los asuntos que se desarrollan en el seno de la Diputación provincial merecen ocupar la atención de los políticos, y especialmente de los que representan en la prensa la opinion de un partido, está también en su derecho el colega en ser fiel á la consigna que haya recibido, de no demostrar frio, ni calor; es decir, de permanecer con los brazos cruzados detras de la barrera, como si los actuales sucesos no tuviesen trascendencia, y no fuesen unidos á ellos, grandes intereses de los pueblos.

A nosotros, que ante todo, y sobre todo, defendemos el bienestar y el porvenir de la provincia entregada há largo tiempo á manos inespertas y á políticos de campanario que solo cuidan de su medro personal, no debe, no puede sernos indiferente lo que ocurre.

¿Cómo hemos de ver con desden que se entreguen á esa lucha vergonzosa aquellos á quienes la provincia ha elegido para que se conduzcan con la dignidad que corresponde á hombres que tienen conciencia del cargo que ejercen?

¿Cómo hemos de ver con indiferencia que los grandes intereses de esta provincia estén espuestos á servir de juguete á las intrigas de los Orduña, y de los Santonja, y de los Rebagliato, y de los Campos, etcétera etc.?

Si á «El Constitucional» le agrada ser indiferente ante tales miserias, y

quiere permanecer en la barrera hasta el día del Juicio, hágalo así y sufra las consecuencias; pero no critique á quién, conduciéndose de otra manera, demuestra que siente, que deplora, la triste situación á que nos han conducido los *indivisibles* conservadores alicantinos.

Y en cuanto á lo demás, en cuanto á que en momentos dados y riñendo á brazo partido con la lógica, con la prudencia y con la seriedad, aparecen fraternalmente abrazadas, cambiando ósculos de amor, la reacción y la libertad, como ha sucedido ayer y anteayer, con el piadoso, caritativo y patriótico fin de combatir á los *seis* posibilistas alicantinos, medite algunos momentos el estimado colega, repase antecedentes, deduzca consecuencias, y juzgue despues sin pasión.

Es cuanto tenemos que decirle. En el párrafo anterior, puede encontrar respuesta también, «El Eco de la provincia.»

Memoria estadística.

I.

Sobre el pago de la contribucion territorial.

Veinte años hace que se formó la Estadística de la riqueza territorial de España, en cuya época muy pocos pueblos se valieron de peritos académicos y espertos en agricultura, para la práctica sobre el terreno, todas las operaciones aritméticas y geométricas de los cálculos agrarios y se aforaron que debían efectuar ya en el campo ó ya en el gabinete.

Las generalidades de las poblaciones, formaron su libro forestal de la riqueza rústica y urbana á oje de buen enbero ó á medida de los deseos de ciertos mandatarios en las correspondientes villas y ciudades, valiéndose para ello, ora de los erróneos datos que tenían anteriores, ora de las declaraciones que voluntariamente prestaron los propietarios, según la variedad de inteligencias más ó menos sinceras; en términos que el libro padrón que hoy existe para el pago de la contribucion, formado en 1860, está lleno de inexactitudes, ya en su medida superficial, como equivoco en el capital ó renta que figuran los bienes raíces, cuyas equivocaciones vienen dando resultados que imposibilitan la exactitud en un asunto de tanta trascendencia. Los desaciertos que nuestros antepasados cometieron, ya por falta de ilustración ó de buena fé, como por la conveniencia propia de los magnates, según la preponderancia que disfrutaban, lo cual reporta desde entonces á los pequeños propietarios en el pago de sus cuotas al Tesoro tantos y tan grandes perjuicios.

Por ello las disposiciones vigentes han ordenado la formación de un nuevo libro estadístico de la riqueza pública, con objeto de evitar ocultaciones, tanto totales como parciales de las parcelas de sus propiedades, en el catastro, ya en su medida agraria como en su capital ó renta, que son las dos unidades que han de servir de tipo para hallar la verdadera renta de un suelo como el nuestro, dotado de una buena vegetación que produce además del alimento de los españoles, también para otras naciones, y al propio tiempo lleno de diferentes minerales, que muchos de sus productos, vienen los extranjeros á comerciar con ellos, para pulirlos y con el trabajo, trasformarlos en objetos propios y útiles para la industria.

Opinan algunos que no se llevaría á efecto el plan estadístico, por la com-

plicación de sus instrucciones, que darán lugar á que formen un libro inexacto, que ha de ser la base para gravar el tributo marcado por la Ley, á todos los propietarios.

Debe creerse á ciencia cierta, porque se realizan y se llevarán á cabo, los trabajos estadísticos catastrales, por conveniencia de los gobiernos, que miran por los intereses de sus gobernados.

Lo que no podemos comprender es por qué los gobernantes no han tomado otras medidas para la exactitud de operaciones que admiten demostraciones en sus cálculos.

Por que obligar á los súbditos, á que declaren sus parcelas de todos los inmuebles que posean, con todas las condiciones reglamentarias en el ramo, es lo mismo que pedirle peras al olmo, es lo mismo repetir, que pedir un imposible; pues si bien hay una parte de pueblo ilustrada, hay más de dos ignorantes. La primera no puede saber con exactitud cuanto posee, á decir verdad; y la segunda como no pueda saber lo que es unidad agraria y valerante, les imposibilita el poder cumplir los deseos de la Administración.

En los más de los pueblos han llenado sus cédulas de amillaramiento, dejando en blanco los encasillados del valor en cuenta y renta, calcular esta para á última hora con la exactitud posible y no tener que repetir sus cédulas, si resultan exagerados sus valores para lo cual se han valido de un registro por separado anotando en él, las declaraciones, según la forma que cada pueblo ha creído conveniente, con sujeción á lo mandado; y en muy pocas localidades han llenado los propietarios dichas cédulas cual lo manda la instrucción: en cambio estos últimos han tropezado con el doble inconveniente de no haber hablado uniformidad proporcional en los valores y rentas, además de las muchísimas inexactitudes que resultan en su medida superficial, y se han visto en la precisa necesidad de repetir sus cédulas con anuencia y auxilio de las Juntas amillaradoras, por creerlo así conveniente para aproximarse á la verdad; siendo imposible cumplir el exacto cometido que se les ha confiado en un asunto tan delicado y de tanto interés, aunque medie toda la buena fé de los honrados ciudadanos; que serán quizás castigados no solo por la falta de cumplimiento, sino también por todas aquellas inexactitudes que involuntariamente cometan; por lo que resultará un libro padrón de riqueza, poco más, poco menos, como los anteriores. Y si no allá lo veredes amigo lector, que que por mi parte así lo conceptuo y la práctica lo dirá.

Estudiando la cuestión deduzco que si se atemperan á las cabidas y valores de los títulos, estos exagerados en exceso ó en defecto de sus legales valores, y erróneos en sus medidas superficiales, por motivos obvios que omito, no puede salir más ni menos de sus resultados, que un conjunto de datos falsos, y de este, han de resentirse el día que la práctica lo demuestre.

Si se guían á capricho, ó según la inteligencia de cada contribuyente, no puede resultar más que un gran desorden en sus medidas y rentas valorantes, que daría por perdido el trabajo empleado.

Y últimamente, si cada uno de los dueños de bienes raíces, se valiera de expertos titulares ó de prácticos en agricultura, por no caer en las responsabilidades á que están sujetos, según el reglamento del ramo, daría un trabajo bien hecho ó una superficie aproximadamente cual se desea, pero en cambio no lograrían por resultado, una tasación proporcionada con arreglo á la clase y á las cualidades de sus inmuebles, en las diferentes partidas de cada término, por más conocedoras que fueran del terreno.

El único medio para la uniformidad de los justiprecios de todos los inmuebles de cada población se concibe fácilmente, formando comisiones en cada uno de los términos, y parcela por par-

la sobre el terreno, casa por casa, vista la medida superficial que arroje cada una de ellas con dos linderos de aires opuestos, el valor que se estime por unidad, las cualidades que posean en favor y en contra, atendiendo á la renta con la deducción de gastos, ya en las distancias para la conducción de sus esquilmas como la de todos los gastos que ocurran en el trabajo de las mismas, se vendrá á regularizar un libro catastro de fincas censadas ó determinadas en toda la anotación de partidas en que conste dividido cada término municipal, pagando proporcionalmente todos en igualdad de circunstancias respecto de cada población; porque se mediría en todas por un mismo sistema, y por lo mismo no quedaría desde el albergue más pequeño hasta el campo más grande, ni un palmo de terreno que pudiera ocultarse, evitando con ello el fraude y las responsabilidades á que están sujetos.

Las miras del gobierno tienden, á que sus gobernados, confiesen primero su extensión, clase y valor de sus propiedades, comparar el resultado con los datos de los padrones anteriores que sirven de tipo en la actualidad para el pago de las contribuciones; y siempre que salgan gravadas las fincas una parte más del valor en renta ó dígase que comprenda una verdad aproximada, aprobar dicho libro padrón mientras no resulten denuncias sobre ocultaciones de las medidas superficiales de los bienes raíces dignas de tomarse en consideración para castigar á los infractores, hasta tanto que la dirección de operaciones geográficas ó catastrales, se encargue de formar el libro padrón de la riqueza pública de todas las localidades de nuestro país, así como ha dado principio en la provincia de Madrid el año 1870; habiendo dado muy buenos resultados en el aumento de su arca en las poblaciones donde están terminados esta clase de trabajos, formando al propio tiempo los planos parcelarios de la superficie rústica como el de la extensión urbana.

Terminados todos los trabajos de planos parcelarios durante una decena de años, que el gobierno pueda ya partir de un dato fijo, sabiendo el área que comprende la propiedad particular y la que corresponde al Estado, edificios y vías públicas, tanto del interior como del exterior de las poblaciones, ríos y acequias del servicio común, entonces pues, le será fácil formar el libro forestal de la riqueza sobre el pago territorial, puesto que dichas operaciones llevan en sí, medición, clasificación y productos de los de las fincas rústicas y urbanas, teniendo en cuenta las alteraciones que van sufriendo durante todo el período de tiempo que dichos trabajos requiere. Terminando esta primera parte, continuará la reseña sobre la formación del mapa general de España.

José Albero é Ibañez.

Hace cuatro días que el alcalde de Alicante, está multado por el Gobernador de la provincia, conforme anticipamos ayer.

Orihuela, Elche y Alicante son los tres pueblos que pagan menos á la Diputación provincial.

Esto se desprende al conocerse ayer que los tres municipios de los citados pueblos, deben más que el resto de la provincia, siguiéndoles los de la Marina.

Damos esta noticia para satisfacción de los pueblos pequeños, que soportan hoy las cargas de la provincia.

No se apene «El Constitucional» por el calor con que tratamos las cosas de la Diputación, que nosotros no nos apenamos tampoco, porque sus

correligionarios, tan enérgicos, tan independientes, y sobre todo, tan murmuradores de otros constitucionales que dicen que ellos ó sus amigos tenían tratos con el Ayuntamiento, vengán hoy á ser la segunda edición corregida y aumentada.

Ni ahora ni nunca hemos sido cortesanos de Santonja, ni de Orduña, ni de Rebagliato, ni de ningún contratista de consumos, ¡qué mas! y entiéndalo bien el colega, no hemos llevado libro alguno de registro para contar el importe de lo que cuestan los derribos de murallas.

«La Provincia» le diremos que en la reunión de los diputados provinciales, y de la cual dábamos cuenta en forma de diálogo en nuestro número de anteayer, que todo, absolutamente todo lo expuesto, es la pura verdad.

Si á «La Provincia» le ha convenido desmentirnos, para centarnos que don Antonio Campos declaró que tenía un recuerdo gratísimo del señor Maestre, podría haberse valido de otros medios.

Se habló de plantones enviados á los pueblos; de deudas que no se han pagado cuando estaban muy recomendadas, y de otras cosas más feas; si, señora «Provincia», sin provincia, más feas, que las llamamos por respeto á nuestros lectores.

¿Qué le ha picado lo de la carretera de Elda?

Pues paciencia, y otra vez al coger el dinero de los pueblos, sépanlo gastar á su debido tiempo.

A que rectifica hoy lo de los favores del Sr. Maestre. ¡Vaya si lo hará!

Como nuestro espíritu se encuentra en todas partes, hemos sabido que algún conservador andaba ayer á caza de un literato que se encargase de contestar á nuestro artículo de ayer.

Y se encontró.

El oficio de adulador é hipócrita ha llegado á tal punto, tratándose de los hombres que redactan «El Eco», que no cabe término de comparación entre su frescura y el premio de tanto afán cualquiera que sea la recompensa.

Nada menos que de todos los pueblos de la provincia ha acudido lo más selecto del comercio, de la propiedad y de la industria á felicitar á los Sres. Campos, Samper, Orts, etc. por su elección para los cargos designados.

¡Hombre! y no pensar que con un real de vellón que vale una carta podían haberse ahorrado las molestias y los gastos del viaje!

Y añade el diario neo:

«..... el sugeto que merece la confianza de la Diputación es el Sr. Campos y Domenech.»

¿De la Diputación solo.....?

Los antiguos moderados que redactan «El Eco», trasformado en órgano del cantón provincial, dice ayer, refiriéndose á D. Ciro Perez, lo siguiente:

«La sensible ausencia de nuestro respetable amigo de aquella alta Corporación, habia de producir el natural disgusto entre los individuos que la componen; y para demostrar éste y las simpatías de que goza el

señor D. Ciro Perez, acaba de acordar la Diputación expresar su sentimiento por no verle formar parte de la misma, dirigiéndole al efecto la siguiente carta, cuyo contenido es una prueba solemne de cuanto llamamos dicho sobre tan dignísima persona.

Debemos hacer constar una cosa esencialísima, pues nosotros creíamos, que los neos, por aquello del castigo de Dios, contra los que mienten, respetarian el 8.º mandamiento.

La diputación no ha acordado nada sobre el punto á que se refiere el colega; mas bien, sintió repugnancia cuando el Sr. Campos así lo quería.

Por lo demás, no sabemos si don Ciro Perez habrá hecho algun puchero al leer las cosas tiernas que le dice «El Eco».

¿Puede este decirnos cuantas veces ha sido D. Ciro diputado por Monóvar?

Los que cerrando los ojos á la luz y combatiéndonos de una manera poco digna, pusieron en duda la verdadera significación política de nuestro querido amigo el diputado provincial por Monóvar, D. Luis Martí, debían haber oído á este señor cuando con toda la tranquilidad de una conciencia honrada y seguro de que así respondía mejor á las necesidades económicas de los pueblos, pidió ayer en plena sesión que no constará su voto en pró de la aprobación de los gastos hechos por cuenta de la provincia para celebrar en Alicante el natalicio de la infanta heredera.

Es la primera vez que desde 1874 se ha dejado oír en plena asamblea provincial la voz de un representante del pueblo celoso é inquebrantable en el cumplimiento de su deber.

Después de tan solemne como oportuna demostración, no sabemos si aun dudarán de las ideas del Sr. Martí nuestro colega «El Constitucional», «La Provincia» y otros que afectaron la mayor ignorancia sobre este punto.

Despachos telegráficos

Ragusa, 3.—Los dulcinotas han enviado una protesta á los cónsules declarando que están firmemente resueltos á combatir contra turcos y montenegrinos.

Se cree que para tomar la plaza no habrá más medio que apelar á la fuerza.

Nueva-York, 3.—El triunfo del general Garfiel en la elección de presidente de la república es decisivo.

La gran mayoría de los compromisarios elegidos son partidarios resueltos del general.

París, 3.—Se anuncian nuevas dimisiones de distintos funcionarios por no estar conformes con la aplicación de los decretos contra las corporaciones religiosas.

Los debates que se preparan en las Cámaras sobre este asunto van á dar lugar á sesiones muy borrascosas.

La mayoría provocará un voto de confianza al gobierno contra el cual votará la extrema izquierda.

En los departamentos del Mediodía los ánimos están bastante sobrecitados con motivo de la aplicación de los decretos.

Los frailes espulsados han sido acogidos en varias casas particulares.

Muchos de ellos se proponen abandonar á Francia y fundar conventos en otros países.

Varios prelados han fulminado la excomunión contra los prefectos y sus agentes

que han cumplido las órdenes del gobierno contra las comunidades religiosas.

Mañana y pasado se reúnen las diferentes fracciones de las Cámaras, para acordar la línea de conducta que deben seguir.

En los conventos de París han quedado esta noche gran número de personas ante la eventualidad de que mañana por la mañana se proceda á la espulsión de los religiosos.

Gacetillas.

¡QUÉ ASPECTO!—El que ofrece Alicante desde que mandan los conservadores no puede ser mas lamentable.

Las calles sucias, porque se pasan los días y aun las semanas sin que se barran por los dependientes del Municipio; la vía pública interrumpida casi de continuo, por los artistas é industriales que se acomodan á ella para convertirla en taller ó en exposición permanente de sus géneros; cloacas hechas á barreno seco, como si se tratara de volar una montaña situada en algun despoblado; y por último, alcantarillas y escusados que se limpian durante todo el día con grande disgusto de los vecindario, cuya salud y protestas parece importan bien poco.

No sabemos en qué país habrá visto nuestro alcalde de Real orden, que se hagan, como en el paseo de Mendez Nuñez, durante el día tales operaciones.

En Granada?

A que nó?

Vamos, Sr. Alcalde de mi alma, disponga V. que se suspendan esos trabajos tan sucias durante el día si quiera por caridad en favor del vecindario

OTRO PORRAZO.—Una pobre mujer dió ayer con su cuerpo en tierra en la calle Mayor, al posar su planta en uno de los innumerables hoyitos que hay en las aceras.

Sr. Alcalde, ó señores de la Comisión de ornato, ó Sr. Barrera, alma y vidal del presupuesto para haer dinero con destino á esta clase de remiendos, por el honor de todos deben componerse las aceras de la calle Mayor.

Veremos si esta vez somos atendidos, como en lo del farol de la plaza de la Constitución.

VERDÚ Y MALUENDA.—A estos nombres hay que añadir la sastrería Alicantina, calle de la Princesa, 26, donde desde muy antiguo vienen confeccionándose trajes elegantísimos á un precio sumamente módico, y al alcance de todas las clases.

Mas abajo verán nuestros lectores la gran rebaja que ha establecido en las prendas de invierno, pudiendo añadir que estas prendas se confeccionan con arreglo á los últimos figurines y con el gusto que tienen acreditado los dueños de este establecimiento, los cuales empuñan géneros de excelente gusto para los elegantes, como son los de Sabadell, Tarrasa y del extranjero.

Hé aquí sus precios:

Un traje de paten, 220 rs. en adelante.—Levititas de 260 rs. idem.—Rusos de 240 rs. idem.—Capas de 220 reales idem Capas Carrik de 260 rs. idem.—Guarda-polvo de 180 rs. idem. 13—20

LA NAVARRA.—El antiguo y acreditado establecimiento que poseía D. Faustino Uriarte en la calle de teatinos, números 52 y 54, se ha trasladado á la de San Francisco, número 74, con el nombre que sirve de epígrafe á este anuncio.

La bondad en los géneros que constituyen su bien surtida tienda y la economía relativa en los mismos, hacen que sea una de las mas favorecidas por su numerosa clientela.

Con motivo del traslado, el dueño del mismo establecimiento se propone hacer nuevas rebajas en los precios, como podrán observar los que le honren con sus pedidos.

En dicho establecimiento se encuentran el depósito de papel de fumar de l

fábrica de Emilio Villaret y compañía, debiendo llamar la atención sobre una nueva clase fabricada con las fibras de los dátiles de Túnez, pues reúne en sí todas las cualidades refrescantes y tónicas de esta fruta, y su precio por libritos de 100 hojas es de 5 céntimos de peseta, haciendo á los compradores al por mayor una rebaja de un 25 por 100.

RECLAMOS.

BARATO.—Grandes surtidos en todas las clases de artículos desde el género mas ligero al mas superior.

Continúan recibiendo grandes partidas de géneros para vender por cuenta de los mismos fabricantes, así es que únicamente esta casa puede ofrecer

Tartanes, desde real de vellón.

Medias de algodón para señora, desde 4 cuartos.

Id. de lana, desde 2 reales.

Pañuelos tartan, desde peseta.

Mantas algodón, á 11 reales.—Idem de lana, desde 9 pesetas.

Cochas desde 20 reales.

Pañuelos hilo blancos, desde real y medio.

Bayetas en todos colores, á peseta.

Mayorquinas y guindas, desde real.

Telas de colchon, puro hilo, para camas de matrimonio, á 6 reales.

Cretonas superiores de 3 reales, á 2.

Refajos bayeta bordados, todo lana, á 20 reales.

Alfombras, desde 7 reales.

Velos de seda para mantillas, desde 5 reales.

Cortinas croixé, desde 20 reales.

Telas de pantalon, desde 14 cuartos.

Merinos negros, desde 6 reales.

Mantería algodón é hilo, fieltros, abacas, lienzos, bordados, telas para muebles, capuchas y pañuelos merino, y una infinidad más de artículos á precios increíbles por su baratura.

Calle Mayor, frente al Casino.

CONFITERIA.—Variaciones de dulces secos, yemas y mazapan de Toledo. Paladillas y anises, etc., á 3 reales libra. Bizcochos rellenos. Pasteles de pasta-flora de Murcia á 4 reales docena.

Idem de Ojaldro del país, á 4 rs. Cabellos de ángel y batatas, á 24 cuartos libra. Meladas de membrillo á 24 cuartos.

Rollitos de yema y otras pastas propias para chocolates, á real docena.

Se admiten encargos de ramilletes, tartas, pasteles, bizcochos y cuanto comprende esta clase de arte. Siempre con un 50 por 100 de rebaja.

Calle de San Agustín, núm. 4, bajo interior. Sin aparato de establecimiento.

Pianos de las mejores fábricas del reino y del extranjero; se venden, se cambian y se alquilan á precios sumamente económicos en casa de D. Pedro A. Gil, calle mayor, número 18, tienda de modas del Aguila de Oro.

Traslacion.—El almacen de Harinas de la calle de San Nicolás, número 10 se ha trasladado al núm. 14 de la misma. En dicho establecimiento se encuentran toda clase de harinas y salvados, á precios muy baratísimos.

ANUNCIOS.

Camas inglesas, maqueadas de hierro y de metal fino.—De un cuerpo.—De canónigo ó camaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 15 y 17 Alicante.

La Valenciana.—Gran barate de un bonito y variado surtido de tiras y entredoses, á precios de fábrica. Mayor, 34.

Se confeccionan á precios muy arreglados moquetas, floreros, canastillos, jardineras, coronas para recibir y toda clase de flores artificiales de papel y de tela.

También se ha recibido un gran surtido de cabello, tanto Español como extranjero, de todos colores, por cuyo motivo el dueño de este establecimiento ofrece los añadidos y trenzas con un 25 por 100 de rebaja en su verdadero valor. Así mismo se hacen rayas, medias rayas, cadenas para relojes, pulseras y toda clase de artefactos pertenecientes al arte de peluquería.

Calle de Calatrava, núm. 23.

Los hojalateros.—Hojalatas dulces A. CA. IC id. id. CA. CD (marca)—Grifos metal todos números.

Estafio superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos.

Latón en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13, 15 y 17.

Sombrerería de Marcelo Losada, calle Mayor, núm. 12.

Además del magnífico surtido de sombreros de moda propios para la estación en que vamos á entrar, ofrece Marcelo Losada las últimas novedades en corbatas, cuellos, puños, ehalinas, guantes, abanicos y un gran surtido en perfumería de las mejores fábricas del extranjero y una rica colección de bastones del mejor gusto y muy elegantes.

Mayor, 12, frente al Casino. 13—15

Los carpinteros, herreros y demás oficios:

Azuales, machas, garlopas, cepillos junseras, guillames, tenazas, alicates cortafrios, visagras, limas, escofinas, sierras, serruchos, verdugos, compases, corrajes, trineadores, fierros, saca bovedos, triángulos, barrenas, berbiquies, formones, gúbias, reblenes, escuadradores y enchillos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. 29—50

Molino harinero de D. Tomás Tate, frente á la estación del ferro-carril.

Se admite toda clase de grano para su molinda á los precios siguientes:

Cañiz de trigo, 22 rs.—Id. de cebada, 16 rs. 10—15

TIENDA DEL SOL, San Nicolás, 2 y 4.—Importantísimo.

Se ha recibido un variado surtido en corsés á precios muy arreglados.—Lanas dulces alemanas para bordar, á 3 reales la onza.—Tiras bordadas, desde 2 rs. en adelante, y otra infinidad de artículos de gran novedad.

San Nicolás, 2 y 4. 9—15

Viuda de V. Esquembre, Alicante. Depósito de maderas del Norte y del país y de carbones de piedra. Calle de Bailón (antes la Terreta), núm. 11. 10—50

Máquina para coser, Singer.—Se vende una muy barata completamente nueva, último sistema, provista de todos los accesorios.

Darán razon en la imprenta de este periódico.

Depósito de maderas del Norte y de carbon de piedra.

Paseo de Mendez-Nuñez (antes de la Reina), núm. 29, y calle de Bailón (antes de la Terreta), núm. 11.

P. R. Bahlander, Alicante.—Representante, D. Amadeo Alberola. 24—50

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para hoy, á las 8 en punto.—La zarzuela en 3 actos, La Marsellesa.

Entrada general, 3 reales.

Alicante.—Imp. de R. Jordá

SECCION DE ANUNCIOS.

La verdadera economía está en la
Pañería y Sastrería Catalana,
 Calle Mayor, núm. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se amban de recibir grandes novedades para la temporada de invierno, géneros del país y del extranjero para trajes de caballeros, en Tricots, Gorgas, Chaquets, Viejitas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañería.

Esta Casa puede confeccionar todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y osmero.

Mayor, número 20.

CAPSULAS Y GRAGEAS
 De Bromuro de Alcanfor

del Doctor CLIN

Laureado de la Facultad de Medicina de Paris. — PREMIO MONTYON

Las Cápsulas y las Grageas del Dr. Clin se emplean con el mayor éxito en las Enfermedades Nerviosas y del Cerebro, las Afecciones del Corazon y de las Vías respiratorias, y en los casos siguientes: *Asma, Insomnio, Tos nerviosa, Espasmos, Palpitaciones, Coqueluche, Epilepsia, Histerico, Convulsiones, Vértigos, Vahidos, Alucinaciones, Jaquecas, Enfermedades de la Vejiga y de las Vías urinarias* y para calmar las excitaciones de todas clases.

Desconfiar de las falsificaciones y exigir como garantía en cada frasco la Marca de Fábrica (depositada) con la firma de CLIN y C. y la MEDALLA del PREMIO MONTYON.

Farmacia de Aguiló
 Jarabes refrescantes preparados por
AGUILÓ. FARMACEUTICO

Preparados con zumo de grosellas fresas, agraz y granadas; con las aguas destiladas de cidra y limon se encuentran sus respectivos jarabes en esta farmacia á razon de 4 reales botella abonando medio real por la devolución de la misma. Su generalizado uso principalmente en la estación del verano para mezclar con el agua, para tomar la magnesia efervescente y los papeles gaseosos, escusa indicar sus ventajas por demasiado conocidas.

Además se encontrarán preparados en esta farmacia los jarabes tónico-reconstituyentes, de rábano yodado, de quina, de quina y hierro, de yoduro ferroso, de clorhidrofosfato de oal etcétera, las pildoras ferruginosas de Bland, de Valles, las grageas de lactato de hierro, de proto-cloruro de hierro, de Blancard; las grageas anti-blemorragicas de bálsamo copaiba, de cubebina, las purgantes de acibar, las vermifugas de santonina etc., las cápsulas gelatinosas de aceite de hígado de bacalao, de esencia de tremen-tina, de copaiba, de copaiba y cubebas, copaiba y alquitran, perlas de ether, gránulos dosimétricos etc.

Además se encontrará un surtido de especialidades nacionales y extranjeras; de aguas minerales, medicinales; de bragueros, viberones y demás objetos, de ortopedia.

Farmacia de Aguiló, Mayor 51; Alicante

RESFRIADOS y ENFERMEDADES del PECHO

JARABE Antilogístico de BRIANT

PARIS, Farmacia BRIANT, 150, calle de Rivoli, PARIS

Los médicos mas célebres de Paris recomiendan desde hace ya mas de 50 años el JARABE DE BRIANT como el medicamento pectoral cuyo sabor es el mas agradable y cuya eficacia es la mas segura contra la Gripe, los Resfriados, los Catarros, etc.

Este Jarabe no fermenta nunca.

Exijase el prospecto redactado en nueve lenguas y la firma muy en claro del inventor:

Depósito en todas las principales farmacias de Francia y del Extranjero

Comp. Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE CETTE Y ALICANTE POR LOS VAPORES
ADELA NAVIDAD Y SAN JOSE.

guilidas de Alicante, todos los mártes á las seis de la tarde para Valencia Barcelona, San Feliu, Palamós y Cetta. Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Sres. G. Ravello é Hijo.—Calatrava, 12.

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO
Elixir de Pepsina Boudault

Este Elixir se emplea con el mayor éxito hace ya mas de 25 años en las DISPEPSIAS, GASTRITIS, GASTRALGIAS, DIGESTIONES LENTAS y PENOSAS, FALTA de APETITO, PITUITAS, JAQUECAS y otros desordenes de la digestion.

La Pepsina Boudault, aprobada por la Academia de Medicina de Paris, se usa igualmente bajo la forma de

POLVOS, PILDORAS, PASTILLAS y VINO

Paris, 7, Avenue Victoria, y en las principales Farmacias.

Depositario, A. Rodriguez Hernandez.

AGUA NORMANDY
 Eminente y potable, salubridad y económica, recomendada por personas como tónicas.

O próximo el día en que la Compañía españolaadora pueda ofrecerla al público inserta mos á continuación las principales condiciones:

1.ª El precio será de diez céntimos de peseta por cántaro de diez litros.

2.ª El importe de los abonos se cobrará semanalmente, llevada á domicilio.

Administración: Granvia, 14 y 16.

CARNE, HIERRO Y QUINA
 El Alimento mas fortificante unido a los Tónicos mas reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, HIERRO Y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador mas energico que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Empobrecimiento y la Alteración de la Sangre, el Raquitismo, las Afecciones escrofulosas y escorbúticas, etc. El **Vino Ferruginoso de Aroud** es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los organos, regulariza, coordena y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde á la sangre empobrecida y descolorida: el Vigor, la Coloración y la Energía vital.

Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farmaceutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD.

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

EXIJASE el nombre y la firma **AROUND**

CAPSULAS DE RAQUIN

EXTRACTO del INFORME de la Academia de Medicina de Paris.

Las Cápsulas de Raquin se ingieren facilmente. Su eficacia no presenta excepcion alguna.

El Doctor CULLERIER, médico del Hospital du Midi ha administrado las *Cápsulas de Raquin* a 100 Enfermos y ha obtenido

100 CURACIONES

NOTA. — Rehúese cual una imitación fraudulenta todo frasco que no sea conforme al modelo arriba puesto ó que esté revestido de una etiqueta llevando el nombre de Raquin precedido de "dit de — système de — procédé de — imitation."

DEPÓSITO en PARIS, 78, F^o St-Denis, y en todas las Farmacias, en las que se hallan tambien el PAPEL y el VEJIGATORIO de ALBESPEYRES



APROBACION de la Academia de Medicina de Paris.

No causan al estómago ninguna sensacion desagradable. La Academia de Medicina ha declarado que las *Cápsulas de Raquin* eran superiores á todas las demás cápsulas como á manera de administracion de la copaiba en el tratamiento de las

ENFERMEDADES SECRETAS

GUERRA
 todas las afecciones nerviosas. — Curacion asegurada, haciendo uso de la



que es la pila eléctrica práctica puesta al alcance de todos.

Venta en Alicante: en casa de Mr. Lassa- lle, óptico, calle Mayor.

Tambien acaba de recibir un gran surtido de gemelos para Teatro, y otra infinidad de objetos de óptica.

DEPILATORIO INGLÉS

por Moreno Miquel. Unica composicion sin arsénico para hacer desaparecer el vello en cinco minutos sin perjudicar, ni manchar en el mas minimo el cutis mas delicado. Treinta años de éxito, es la mejor garantía que podemos ofrecer al público de los buenos resultados de esta preparacion.

Precio, 16 reales frasco.
CREMA DE VINAGRE.
 por Moreno Miquel.

Cosmético preferible á cuantos se conocen. Con solo echar unas cuantas gotas de agua de lavarse

la vuelve lechosay propia para limpiar el cuti con perfeccion. Sirve para quitar las manchas, rubicundeces, pecas y granitos que salen en la cara, y tambien para aromatizar los baños de placer.

Precios, 9 reales frasco.

Depósito general Farmacia de Moreno Miquel, Arenal, 2 Madrid.

Alicante: farmacia de Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

QUINCALLERIA.

- | | |
|------------------|----------------|
| Malatas. | Cortaplumas. |
| Sombrereras. | Lancetas.. |
| Planchas-vapor. | Peines. |
| Idem ordinarias. | Bañeros. |
| Grifos superior. | Quitaperehas. |
| Ata-mantas. | Potacos. |
| Bolsas de viaje. | Porta-monedas. |
| Bacos de noche. | Cepillos. |
| Garamañola. | Sombrillas. |
| Tijeras. | Bastones |
| Cucharas. | Bujias. |
| Cuchillos. | Hules |
| Tenedores | Plumeros |
| Cucharones | Anteojos |
| Navajas | Petacos. |

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13, 15 y 17—Alicante.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (mar-ca) — Grifos metal. todos números.

Estano superior, Bandera y Cordero.

Lamparillas para aceite, tamaños acorrientos.

Cobre en planchas, varios gruesos.

Laton en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13.